

为救人，他毫不犹豫跳下沟渠 弓着背顶起200多斤重的伤者

本报记者 汪基建 通讯员 江蓓 杨帆

本报讯 这几天，常山县政法委干部连中福救人的消息在朋友圈里热传，大家纷纷转发并点赞。

10月12日8时许，连中福正在上班途中，突然听见一声碰撞声，原来是一辆电瓶车摔倒了。“不好，有人掉沟渠里了。”连中福连忙上前施救，发现骑电瓶车的男子摔倒后，掉落到道路和房屋之间的沟渠里，卡住了。“当时，他口吐白沫，还呼吸困难。我赶紧去拉他，但他的体重估计有200斤，我一个人拉不动。”连中福回忆。

连中福大声呼救，立即有过路群众围了上来，大家合力拉了几次，可还是拉不动被卡者。怎么办？眼看男子不省人

事，曾是军人的连中福搓了把手，跳进了深约1.5米且非常狭窄的沟渠里。年近六旬的他弓起背，用力托住被卡者的身体，咬牙支撑着，想要保持被卡者呼吸畅通。

这时，更多群众围了过来，拉的拉、拽的拽，连中福则用力往上顶。终于，被卡者被救上来了，可是，他依然昏迷。这时，连中福也爬了上来，他当即单膝着地，为伤者做起心肺复苏。1分钟、2分钟……5分多钟后，伤者终于有了意识，连中福这才松了口气。同时参与救援的常山县委政法委副书记魏国强老早就拨打了急救电话，伤者很快被送往医院救治。

据了解，伤者是常山县职业中专的一位教师。当天早上，他骑着电瓶车去上班，途中突然一阵眩晕，连人带车摔倒



连中福向记者讲述当时的情景

倒，不醒人事。幸运的是，他碰到了连中福等人，目前，他的身体已无大碍。

“其实没什么，救人是我的本能反应。”连中福说，“而且，这也不是我一个人的功劳，是大家一起救了他。”据了解，早在1987年，连中福还在部队时，就曾救助过一名遭遇车祸的妇女。



特警设卡盘查

连日来，三门县公安局巡特警大队开展24小时设卡盘查，有效震慑了违法犯罪、维护了社会治安稳定。图为昨日，巡特警在城际卡点对车辆进行盘查。 通讯员 林利军 摄

湖州法院挥司法利剑打击拒执

通讯员 刘云

本报讯 近日，湖州中级法院召开打击抗拒执行违法犯罪行为工作情况新闻发布会。自2016年1月至今年9月，湖州市两级法院共实施司法拘留1743人次，罚款167件次，移送追究刑事责任58件66人，其中涉嫌拒不执行判决裁定罪61人，涉嫌非法处置查封、扣押、冻结的财产罪5人。

拒执行为不仅给债权人造成重大损失，也严重妨害正常的执行工作秩序、挑

战司法权威和法律底线。2014年，湖州市中院与市检察院、市公安局联合出台了《关于办理拒不执行判决、裁定刑事案件有关问题的法律适用意见》，部分基层法院也分别与同级公安、检察机关出台了打击拒执犯罪的联合文件，统一思想认识，细化操作流程。

“为更好地落实最高人民法院‘用两到三年时间基本解决执行难’的工作部署，湖州两级法院将始终保持高压态势，充分发挥打击拒执这把司法利剑的强大震慑作用，不断压缩‘老赖’生

存空间，切实做到‘能执尽执’‘应执尽执’，促进全社会形成诚信守法、尊重司法的良好氛围。”湖州中院专委王怡说。

此次新闻发布会上，湖州中院还发布了6起典型案例，涉及将名下资产伪造成被他人租赁而拒不执行；隐瞒、转移财产等拒不执行；案外人擅自占用被执行房产导致无法执行；被执行人拒不腾退被执行厂房导致无法执行；有能力履行而拒不履行生效判决；虚构租赁合同以对抗执行等情形。

“你是我前夫，却不如陌生民警讲人情” 一起小案件引出三个民警奶爸

通讯员 叶明銮

本报讯 近日，一对冤家打架打进了临海杜桥派出所，女当事人手里还抱着一个刚满周岁的娃娃。幸好，杜桥派出所的3名民警当起了临时奶爸，顺利解决了这场纠纷。

今年30岁的贵州女子郭某之前嫁给了临海市东塍镇康岭人包某，还生了一个孩子。但是几年后，夫妻反目。离婚后，郭某将孩子留给了前夫。

两人各自生活，包某在杜桥一带做装修，郭某与他人同居，又生了个孩子。但是，与她同居的男人经常玩失踪，郭某带着孩子生活艰难。

当日下午，郭某抱着刚满周岁的孩

子去找包某，想要他接济一下。包某看到她怀里抱着别的男人的孩子，不想接济。双方发生争吵，情急之下，郭某操起棍子狠狠地打了包某。

包某挨打后报了警，抱着孩子的郭某被带到派出所，包某去医院处理了伤情后也来到派出所。

这时已经是傍晚6时许，小孩子饿得直哭。派出所副所长冯玮跑出去买了2瓶纯牛奶回来。郭某面露难色，说刚满周岁的孩子还不能喝纯牛奶。冯玮笑着说自己想得不周到，当即准备出去买奶粉，却被民警黄元龙拦下了。原来，黄元龙正好买了4罐奶粉准备带回家给孩子吃，“不用去买，我这里拿一罐去就行”。

等孩子喝了奶粉后，民警杨柳昌开

始给郭某做调查笔录，没想到孩子又哭了起来。郭某说，孩子尿尿了，又没有带尿不湿来换，孩子不舒服了，这才哭的。杨柳昌二话不说，到街上去买了一包尿不湿回来。

孩子换上尿不湿后不哭也不闹了，调查笔录很快完成。轮到包某做调查笔录时，郭某趁机数落包某，说他还不如3个陌生的民警讲人情。包某似乎有所触动，本来态度强硬要求严厉处罚郭某的，现在主动要求和解。最后，郭某向包某认错道歉，双方在调解协议书上签字了事。

郭某离开派出所时，一手抱着孩子，一手拎着奶粉罐和尿不湿，嘴里连声道着谢。

两长会商办理刑案

通讯员 何剑欢

本报讯 近日，龙游县检察院和县公安局召开了“两长”会商会议。与会人员就进一步加强侵财型犯罪办案力度、规范侵财型案件移送起诉标准、修订快速办理轻微刑事案件办法等方面开展深入讨论，充分交换意见。

龙游县检察院在会上提出了5点建议：一是要提高认识、转变观念，既要强调打击犯罪，也要注重宽严相济，努力化解社会矛盾；二是要积极查找原因，找到妨碍案件办理质效提升的原因，通过横向对比，找到薄弱环节、补短板堵漏洞；三是要强化办案责任意识，清醒地认识新形势对全面提升案件质量标准和落实司法责任制的要求，科学破解网络犯罪等新型犯罪取证难题等问题；四是要加强队伍建设，把能力建设抓紧抓实；五是要加快建立相关机制，为办案搭建快速通道。

司法网拍外包提效

通讯员 李晴

本报讯 为进一步提高司法网拍成交率，台州椒江法院引入第三方机构负责司法网拍辅助性工作，如拍摄拍品照片及视频、撰写网拍公告、专人带看拍品等。

第三方机构的介入使意向竞买人能够享受到专业优质的服务，同时极大减轻了执行法官在这方面的工作压力。今年以来，法院运用这一模式进行司法网拍的成交金额高达90560.62万元，成交率91%，同比上升46%。

保障老人劳动权益

通讯员 王敏一

本报讯 日前，温岭法院石陈法庭积极落实“大立案、大服务、大调解”三大机制建设精神，与当地劳动保障所建立联动机制，通过信息共享、快速调解、快执案件、集中放款等措施，为90多名临时从事鱼虾加工的老年人追回了近4万元欠薪，受到了当事群众的一致好评。

消防安全集中行动

通讯员 卓珊珊 范敏静

本报讯 近日，平阳警方组织各警种、各部门警力开展了消防安全集中统一行动。

此次行动共行政拘留17人，临时查封隐患点18处，排查、消除了一批火灾隐患，整改了一批消防违法行为，进一步提高了群众的消防安全意识。

诉调对接成效显现

通讯员 张梦瑶

本报讯 天台法院在诉讼服务中心组建了6个立案法官调解团队，选调具有丰富调解经验的法官和人民调解员集中统一开展诉前调解，诉前、诉中委托调解和司法确认等工作。除法律规定不适用调解及当事人明确拒绝调解的案件外，所有案件一律先行调解，快速便捷有效化解纠纷。

6个法官调解团队组建以来，共调解结案578件，撤诉373件，调撤率为71.86%。